
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quarta Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 31(trinta e um) de 
agosto do ano de 2020(dois mil e 
vinte). 

Às dez horas do dia 31(trinta e um) de agosto do ano de 2020 (dois mil e vinte) 
sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Guilherme Aarão Quintas Moreira, 
Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, 
Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e 
Vinícius Correa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta 109ª (CENTÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA 
QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 
31/12/2020) DE 31 DE AGOSTO DE 2020 em nome de Deus. A seguir, foram 
lidas e aprovadas as seguintes Atas: Ata da Sessão Ordinária e Sessão 
Extraordinária do dia 18/08/2020. Cumprido o rito regimental o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: PROJETO DE LEI: 0103/2020 - LETICIA DOS 
SANTOS JOTTA, CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE CUIDADOS 
PALIATIVOS NO ÂMBITO  DA  SAÚDE  PÚBLICA  DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0104/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 
PASSA  A  DENOMINAR-SE  RUA  GILSON  CARVALHO  A  ANTIGA  RUA  
DOZE,  NO  BAIRRO  LONG BEACH,EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0105/2020 - OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, INSTITUI O PROGRAMA DE  INCENTIVO À PRÁTICA  
DE ATIVIDADE  FÍSICA POR PESSOAS  IDOSAS E CRIA O CENTRO DE 
CONVIVÊNCIA; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 0004/2020 - 
VAGNE AZEVEDO SIMÃO, SUSTA OS EFEITOS DO DECRETO EXECUTIVO 
Nº 6.180, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
REQUERIMENTO: 0086/2020 - LETICIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER 
OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À SRA. ÉLIDA HENRIQUE RIBEIRO; 
REQUERIMENTO: 0088/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER  
AO  PODER  EXECUTIVO  CÓPIA  DE  INTEIRO  TEOR  DA  
CONTRATAÇÃO  DA  EMPRESA INSTITUTO MEDICINA E PROJETOS PARA 
ADMINISTRAÇÃO DA FOLHA DE PAGAMENTO DO SETOR DA SAÚDE; 
INDICAÇÃO: 0041/2020 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, SOLICITA  AO  
EXMO  SR.  PREFEITO  A  REFORMA  GERAL  DA  PRAÇA  DE SÃO  
CRISTÓVÃO,  NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0160/2020 - ALEXANDRA 
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DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO.SR. PREFEITO A 
VIABILIZAÇÃO DE PARCERIA COM EMPRESAS PRESTADORAS DE 
SERVIÇO DE INTERNET PARA GARANTIR ACESSO GRATUITO À 
INTERNET PARA OS ALUNOS DA REDE  PÚBLICA  DE  ENSINO  
FUNDAMENTAL  E  MÉDIO  DURANTE  O  PERÍODO  DE  PANDEMIA  NO 
MUNICIPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0161/2020 - ALEXANDRA DOS 
SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.SR.  PREFEITO  A  
DISTRIBUIÇÃO  DE  TABLETS  PARA  OS  ALUNOS  DA  REDE PÚBLICA 
DE ENSINO FUNDAMENTAL E MÉDIO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0170/2020 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO A MANUTENÇÃO DA REDE ELÉTRICA NA RUA DAS PACAS, 
LOCALIZADA EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0186/2020 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.SR.  PREFEITO  QUE  
VIABILIZE  A  DESAPROPRIAÇÃO  DO  CAMPO  CURUMIM, PARA  FINS  
DE  UTILIDADE  PÚBLICA,  LOCALIZADO  NO  BAIRRO  CAMPOS  NOVOS,  
EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0187/2020 -
MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, INSTITUIR PROGRAMA DE INCENTIVO E APOIO, BEM COMO 
A CRIAÇÃO DE BOLSA ATLETA, NO ÂMBITO DESTE MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0188/2020 - TODOS OS VEREADORES, SOLICITA  AO  
EXMO.  SR.  PREFEITO  A  FLEXIBILIZAÇÃO  DAS  NORMAS  DO  
ENFRENTAMENTO  AO COVID-19 A FIM  DE PERMITIR O RETORNO DOS 
AMBULANTES NO PERÍODO DE 01/09/2020 ATÉ DIA 07/09/2020,   
RESPEITANDO   AS   RECOMENDAÇÕES   DO   MINISTÉRIO   DA   SAÚDE,   
BEM   COMO   AS EXIGÊNCIAS ESTABELECIDAS PELO MUNICÍPIO. 
Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 
aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira  oradora inscrita a 
Vereadora Leticia dos Santos Jotta, que inicialmente procedeu as saudações 
de praxe. A seguir criticou a gestão do prefeito Adriano Moreno, destacando 
que sentia vergonha do atual governo que era um covarde, em virtude de que 
flexibilizara diversos segmentos da cidade, como hotéis e academias, mas, que 
os empreendedores individuais estavam sem conseguir trabalhar. Disse que o 
prefeito cedera as pressões e permitira que houvesse a abertura de 
praticamente todos os segmentos e somente os ambulantes estavam 
impedidos de trabalhar, quando as praias estavam lotadas. Afirmou ainda, que 
Adriano Moreno era conhecido pelo mau governo do município, mas, que os 
vereadores unidos lutariam em prol dos ambulantes. E mais, que a Indicação 
de sua autoria em pauta naquela Sessão, por certo beneficiaria a tais pessoas. 
Comentou sobre as demissões de cerca de mil e trezentos funcionários da 
Saúde, destacando que o hospital de Tamoios fora fechado, por isso havia 
pacientes do Segundo Distrito largados no Hospital do Jardim Esperança que 
estava sem materiais básicos para o funcionamentos. Disse, que seu gabinete 
atuava em apoio ao povo e que tomara conhecimento do caso de uma 
funcionária da área da Saúde que fora acometida pelo coronavirus no exercício 
da função, chegando a ir para o CTI, que ao retornar ao trabalho ficara 
sabendo que havia sido demitida, o que era revoltante. Em aparte, o Vereador 
Jefferson Vidal, disse que fatos como aquele eram recorrentes na gestão de 
Adriano Moreno e Iranildo Campos. Retomando ao seu discurso a vereadora 
Letícia agradeceu o aparte e disse que muitos pensavam que a Câmara tinha 
conhecimento de tudo o que ocorria no Executivo Municipal, mas, que tal fato 



não era verdadeiro e que na maioria das vezes somente obtivera respostas 
após muita pressão. Continuando, solicitou apoio de todos, no sentido de que 
somente unidos as vozes do povo seria ouvida. Agradeceu atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Silvio David 
Pio Oliveira, que inicialmente saudou a todos. Em seguida pediu perdão aos 
trabalhadores ambulantes, sublinhando que fora ele quem pedira votos para o 
atual prefeito. Disse que os trabalhadores não queriam auxilio, cestas básicas, 
mas, o direito de trabalhar. Parabenizou a Casa Legislativa, ressaltando que a 
Câmara não se omitia na luta em prol dos direitos do povo. Falou ainda, sobre 
a importância de que houvesse diálogo entre os segmentos envolvidos, no 
sentido de que fossem criadas políticas públicas para aquela classe. 
Questionou se a epidemia existia apenas para os ambulantes e registrou que o 
prefeito deveria dar um crédito a tais trabalhadores que manteriam todos os 
protocolos de segurança. Ao final solicitou aos Nobres Pares que voltassem os 
olhos para os trabalhadores da praia e barraqueiros, que somente pretendiam 
trabalhar, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Jefferson Vidal, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida, disse que o prefeito era uma pessoa covarde e omissa e que o ataque 
aos ambulantes demonstrava a maldade do mesmo contra aos que pretendiam 
somente levar o pão para suas famílias. Disse ainda, que o prefeito  Adriano 
Moreno, por ocasião da vereança usava de falso moralismo na tribuna da 
Câmara atacando o governos da época  e que na atualidade, na cadeira do 
Executivo fazia uma grande vergonha. Observou, que o chefe do Executivo 
junto ao Secretário de Saúde, Iranildo Campos, destruía a cidade onde nos 
hospitais faltavam insumos e materiais básicos. Continuando, discorreu sobre a 
prisão do governador Wilson Witzel, Pastor Everardo e outros, destacando que 
ele próprio pertencera ao PSC, onde chegara a ser presidente e que através de 
politicagem lhe fora tirada a presidência daquele partido, mas, que fora-lhe dito 
que havia males que vinham para o bem. Assim, sentia-se aliviado por não 
pertencer mais ao partido que era na verdade um partido de balcão e 
negociatas. Disse que, aquele partido era um partido de balcão e de 
negociatas. Em aparte, disse a Vereadora Letícia Jotta, que na ocasião em que 
se elegera vereadora, era integrante do PSC, na presidência do Vereador 
Jefferson Vidal, mas, que não concordava com as publicações denegrindo a 
imagem do Partido e que a seu ver o político deveria privilegiar o caráter que 
obtivera através da família. Retomando ao seu discurso, o Vereador Jefferson 
Vidal agradeceu o aparte e disse que a Vereadora Letícia Jotta, fora a primeira 
vereadora negra eleita pelo PSC, bem como o Vereador Silvio David também 
fora eleito por aquele partido. Também em aparte, o Vereador Silvio David 
disse que pertencera ao PSC, mas, que fora expulso pelo Pastor Everaldo, o 
que mostrava que havia mesmo males que vinham para o bem. Disse, que era 
um motivo de orgulho ter sido eleito na chapa do vereador Jefferson e que 
prosseguia em sua lide política através de outro partido. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Jefferson Vidal disse que, o povo colocara um louco na 
prefeitura e deveria ter cuidado nas próximas eleições, no que encerrou sua 
fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que incialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida, comentou sobre o afastamento 
do governo do Estado Wilson Witzel, destacando que a prisão do mesmo não 
fora nenhuma surpresa, visto o que vinha se desenhando tanto politica quanto 
juridicamente. Disse, que estranhava um pouco o rápido processo de 



afastamento, mas, que o mérito da questão era louvável. Reportou-se à 
ocasião da nomeação do atual Secretário de Saúde, Iranildo Campos, quando 
ele próprio afirmava que a nomeação do mesmo cheirava a acordo politico com 
o governo do Estado, relacionado ao sistema de OSs, o que se confirmava com 
as situações atuais. E mais, que em semanas poderia estar chegando a Cabo 
Frio aquele novo sistema de OSs e que já havia nota oficial pelo Executivo 
Municipal da intenção de terceirização da Folha de pagamento da Saúde pelo 
Instituto de Medicina e Projetos. Assim, entrara naquela data com 
Requerimento com objetivo de obter esclarecimentos sobre aquele tema, para 
o que solicitava apoio dos Nobres Pares. Em aparte, o Vereador Jefferson 
Vidal disse que havia acordos inclusive do Governo do Estado com o Deputado 
Dr. Serginho, que trouxera cerca de dez milhões de reais para Búzios. E mais, 
que a situação parecia uma casa de abelhas que ao mexer muita gente seria 
picada. Disse, que acreditava que tudo deveria vir as claras e se colocou a 
disposição do vereador Rafael Peçanha naquela luta. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Rafael Peçanha agradeceu o aparte e reiterou que a 
empresa Instituto de Medicina e Projeto, com sede no Rio de Janeiro, geria  
diversas Unidades de Saúde no Estado do Rio de Janeiro e até mesmo no 
Estado de São Paulo. Disse que havia proposição do Vereador Vagne Azevedo 
Simão a ser votada naquela data que tinha como objetivo sustar o Decreto 
Legislativo de fevereiro sobre terceirização. Disse que o Decreto por si só não 
permitiria aquele tipo de contratação e que o governo jogava de maneira 
antidemocrática, e ainda, que todos os esforços deveriam ser empreendidos, 
no sentido de que a matérias passasse pela Casa Legislativa. Disse que o 
prefeito acabava demonstrando que era “bandido e burro ao mesmo 
tempo”[sic]. Após, disse que, caso o prefeito estivesse mesmo pretendendo 
terceirizar a folha de pagamento deveria fazer com que a matéria tramitasse 
pela Casa e aguardasse o resultado. Observou que estaria sempre contra 
aquele tipo de articulação e que a transparência deveria estar em primeiro 
lugar. Em aparte, o Vereador Achilles Barreto disse que a prática da 
terceirização aumentava em trinta por centro a folha de pagamento, assim, não 
poderia deixar de manifestar sua indignação. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Rafael Peçanha disse que com relação as exonerações ocorridas no 
dia quatorze de agosto, houvera novas contratações para o lugar de alguns 
demitidos. Disse que, que o discurso de que as exonerações pretendiam cortar 
gastos era mentira, em virtude de que muitos foram recontratados e outros 
contratados no mesmo número das demissões. Afirmou, que seu mandato 
estava atento e que tomara providencias junto ao Ministério Público Estadual, 
no sentido de dirimir tais problemas, no que encerrou sua fala. Após, o senhor 
presidente disse que recebera em seu gabinete representantes de diversos 
segmentos e que chegara ao entendimento de que a Casa Legislativa 
solicitaria ao Executivo que possibilitasse a flexibilização no próximo feriado. 
Disse que, seu posicionamento sempre fora contra a flexibilização da forma 
como estava sendo feita, mas, que não podia deixar sempre de atuar em cima 
da justiça e equidade. Disse, que a praia estava aberta para quem quisesse 
entrar e os ambulantes em casa sem ter como prover o sustento da família. 
Com isso, haveria flexibilização de forma experimental no próximo feriado de 
sete de setembro. Disse, que todos eram sabedores de que os casos de 
coronavirus estavam aumentando,  mesmo sem a presença dos ambulantes na 
praia, por isso tais trabalhadores  não deviam ser culpados por tal crescimento. 



Disse que as praias em todo o pais estavam lotadas e era injusto que os 
empreendedores informais, que trabalhavam de sol a sol não pudessem 
ganhar o seu sustento. Assim, a Câmara revogava o Decreto do prefeito. Disse 
que com relação as exonerações dos servidores da prefeitura, a Câmara 
deveria estar atenta e que caso se configurasse em uma manobra eleitoral a 
própria Casa Legislativa poderia impedir determinada candidatura que por 
ventura pudesse se beneficiar da artimanha. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS AO PROJETO DE 
LEI: 0306/2019, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 
DE LEI: 0031, 0042, 0062, 0076 E 0081/2020, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA ACOMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0103, 0104 E 0105/2020. FOI 
APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 089/2020 AO PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO: 0004/2020. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0086 E 0088/2020 E AS INDICAÇÕES NSº: 0041, 
0160, 0161, 0170, 0186, 0187 E 0188/2020. Terminada a Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando Sessão 
Extraordinária para imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
 
 
 
 

 Ata  da  Segunda  Sessão  Extraordinária  do Segundo  
                     Período     Legislativo     da    Câmara     Municipal    de   

                         Cabo  Frio, realizada no  dia  31(trinta e um) de  agosto  
                                  do   ano   de    2020(dois mil e vinte). 
 
                                  Às doze horas do dia 31(trinta e um) de agosto do ano de 
2020 (dois mil e vinte) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra 
dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de 
Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Achiles Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Guilherme Aarão 
Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Miguel 
Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, 
Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 



SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS 
COMISSÕES TÉCNICAS AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 
0004/2020. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
                               
 
 

  


